

Protokoll Kiezforum Rummelsburger Bucht

Termin: 13. März 2019

Teilnehmer*innen: s. Teilnehmerliste

*Namenskürzungen von Teilnehmern, die Aktionen übernehmen, sind **fett** hervor gehoben.*

1. Info-Veranstaltung zum B-Plan Ostkreuz

Die Veranstaltung zum B-Plan ist für unser Gebiet wichtig, es sollte daher noch einmal zur Teilnahme aufgerufen werden. Eine angedachte Neudefinition der Planungsziele durch den Senat wird wohl nicht stattfinden, da die beteiligten Koalitionsparteien zu keiner einheitlichen Meinung gekommen sind. Eine solche Neudefinition hätte eine Änderung des B-Plans nötig gemacht. Es ist noch nicht klar, ob die BVV am 21.4. den B-Plan in den Ausschuss für Stadtentwicklung überweist.

Positiv wird bewertet, dass durch die Zugeständnisse der privaten Bauherren, preisgebundene Wohnungen zu schaffen, eine soziale Durchmischung möglich ist.

Bei der Veranstaltung ist mit einem massiven Auftreten der Gegner des B-Plans zu rechnen. Es werden wahrscheinlich auch ein oder zwei alternative Planungen vorgestellt.

Die Meinung des Kiezforums zum B-Plan ist ambivalent. Einerseits werden massive städtebauliche Fehler kritisiert (Erschließungsstraße, Schallschneisen, fehlende Vorgaben für umweltfreundliches Bauen usw.). Andererseits sind durch die Verkäufe und Umverteilungen der Grundstücke Tatsachen geschaffen, die nicht oder nur sehr langfristig rückgängig zu machen sind. Ein Neuaufsetzen des B-Plans würde 5 bis 10 Jahre Verzögerung bedeuten und damit den gegenwärtigen Wildwuchs festschreiben.

2. Veranstaltung zur Hauptstraße 8

Es soll versucht werden, eine Anwohnerversammlung zu den Nutzungsmöglichkeiten des ehemaligen Polizeigeländes (Hauptstraße 8) zu organisieren. Das Ziel sollte sein, neben einer Kita auch Räume für Jugend, Senioren und Freizeitsport zu sichern. Die Stadträtin K. Framke wird dazu eingeladen. Es wurden Überlegungen angestellt, wer noch dazu eingeladen werden könnte. Die Volkssolidarität wurde genannt. Aktion: **HP**

3. Osterfeuer

Das Osterfeuer soll am Sonntag, dem 21. April, stattfinden. Wegen der Zufahrtsmöglichkeit ist das Feuer diesmal auf dem ehemaligen Fußballplatz an der Kynaststraße. Dort ist genug Platz, auch angesichts der Obdachlosen-Camps. Die Organisation (Anlieferung von Brennmaterial, Verpflegung, Flyer, Kiezfonds usw.) liegt bei **DS**. Offen ist der Verkauf von Getränken. Im Kiezforum fand sich niemand, der dies übernehmen wollte.

4. Kiezforum - Außendarstellung

Der Vorschlag wurde begrüßt, Fotos der Mitglieder zu veröffentlichen. Außerdem wurde die Möglichkeit eines zweiten Schaukastens besprochen. Es soll versucht werden, den Schaukasten der Hausverwaltung von RuBu1 mit zu nutzen. **HP** spricht die Hausverwaltung an. Außerdem könnte ein Antrag beim Kiezfonds für einen zweiten Schaukasten eingereicht werden. **JL** kümmert sich um einen Kostenvoranschlag. Als möglichen Standort wurde die Fläche zwischen der ehemaligen Pizzeria Paganini und der Kita Seepiraten vorgeschlagen. Ein weiterer Standort könnte der Spielplatz bei der Kita Hoppetosse sein.

5. Grünbereiche Paul-und-Paula-Ufer

Es wurde im Zuge der Aufräumarbeiten zu viel Gehölz entfernt und sogar ganze Bäume gefällt. **HP** wird beim Umweltausschuss das Thema hinterfragen. Es ist unklar, wie es passieren konnte, dass dort eine Firma (ohne klaren Auftrag/ ohne Befähigung/ ohne Aufsicht?) so viele

Bäume fällen konnte. Es soll die Forderung nach Ersatzpflanzungen und nach Abzäunung gestellt werden.

6. Graffiti an den Zugängen zur Ansiedlung

An den Zäunen bei den Zugängen Emma-Ihrer-Straße und Hildegard-Marcusson-Straße sind unschöne Graffiti angebracht worden. **BG** fragt bei der Max-Taut-Schule, ob dort die Möglichkeit besteht, ein Projekt für die Reinigung zu organisieren. Auch weitere Stellen sollten bedacht werden: Mauer am Bolleufer, Tischtennisplatten beim Norma.

7. Hunde am Medaillonplatz

Es wurde beobachtet, dass vermehrt Hunde auf dem Medaillonplatz und am Uferweg ausgeführt werden, ohne den Leinenzwang auf Grünflächen zu beachten. Auch wurde vermehrt Hundekot nicht entsorgt. **JL** spricht das Ordnungsamt an.

8. Bürgerhaushalt

- Die Initiative von LT für Baumpflanzungen an der Promenade wurde begrüßt.
- Die Ablehnung der Verwaltung des Antrags für die Verkehrsberuhigung der Georg-Löwenstein-Straße durch Blumenkübel stieß auf Unverständnis, da das Begleitgremium und die BVV dies befürwortet hatten. Dies widerspricht den Richtlinien zur Bürgerbeteiligung. **CS** fragt nach.

9. Europawahl

Es werden noch Wahlhelfer gesucht. Wir sollten einen Aufruf für Wahlhelfer (in nebenan.de) veröffentlichen (**HP**).

10. Fahrradcodierung und Verkehrshelfer

Am 23.3. ab 11 Uhr nimmt die Polizei auf dem Medaillonplatz Codierungen für Fahrräder vor. **HP** bringt Flyer in den Schaukästen an. Bei der Gelegenheit soll die Polizei auf Erfahrungen mit erwachsenen Verkehrshelfern befragt werden.

11. Aufräum-Aktion „Wald“

Die Aktion an der Georg-Löwenstein-Straße (s.u.) wird begrüßt, ein zusätzlicher Aufruf wird allerdings nicht für nötig gehalten.

Weiter Termine:

17.03.2019	17:00 Uhr	WiR-Vorstand
20.03.2019	16:30 Uhr	IG Rummelsburger Bucht
20.03.2019	19:00 Uhr	Info-Veranstaltung zum B-Plan Ostkreuz
21.03.2019	17:00 Uhr	BVV
23.03.2019	11:00 Uhr	Fahrradcodierung Medaillonplatz
23.03.2019	11:00 Uhr	Aktion „Wald“ Georg-Löwenstein-Straße
26.03.2019	19:00 Uhr	Ausschuss Öffentliche Ordnung und Verkehr
28.03.2019	19:00 Uhr	Ausschuss Ökologische Stadtentwicklung
03.04.2019	17:00 Uhr	Ausschuss Umwelt
03.04.2019	19:00 Uhr	Ausschuss Ökologische Stadtentwicklung
10.03.2018	19:00 Uhr	Kiezforum